
                                  Záverečná správa z odbornej exkurzie Budapešť 2015 

      Odborná exkurzia sa uskutočnila v dňoch 23. – 25. 11. 2015. Exkurzie sa zúčastnilo 41 žiakov 

druhého a tretieho ročníka Hotelovej akadémie a 4 pedagógovia. 

      Zo Spišskej Novej Vsi sme odchádzali 23. 11. 2015 ráno o 6.00 hod. Počas prepravy autobusom 

sme mali 30 minútovú zdravotnú prestávku a po nej sme už pokračovali priamo do Budapešti, kde sme 

docestovali o 12.00 hod.  Na železničnej stanici Keleti pu  v Budapešti nastúpila naša sprievodkyňa 

Zuzana Eichler a od tohto momentu začala naša exkurzia aj s odborným výkladom. Počas prepravy 

autobusom nám priblížila históriu Budapešti a jednotlivých pamiatok. 

      Našou prvou zastávkou bola prehliadka Námestia hrdinov, kde mali žiaci možnosť vidieť rôzne 

monumenty významných osobností . Je to obrovské námestie, ktoré je známe najmä Pamätníkom 

milénia. Tento pomník pripomína milénium príchodu Maďarov do Karpatskej kotliny. Námestie sa 

stalo miestom, kde sa stretávajú maďarskí nacionalisti.  

      Následne sme absolvovali prehliadku okolia najznámejších budapeštianskych Széchenyiho 

termálnych kúpeľov. Ďalšou našou zastávkou bol Andrášiho bulvár, ktorý je lemovaný nádhernými 

neo- renesančnými vilami. Bulvár je známy veľkým množstvom kaviarní,  reštaurácii a luxusných 

butikov, ktoré si mali možnosť naši žiaci prezrieť a vychutnať ich atmosféru . 

     Autobusom sme sa doviezli na Citadelu – dnes už nefungujúcej pevnosti stojacej nad mestom. 

Z tohto miesta sme mali nádherný výhľad na celú Budapešť a bola to jedinečná možnosť vidieť všetky 

budapeštianske mosty. Sprievodkyňa nám porozprávala históriu miesta a potom sme už absolvovali 

posledný bod tohto dňa – návštevu veľkého nákupného centra Aréna Plaza.  

      V podvečerných hodinách sme sa ubytovali v hoteli Pólus a žiaci mali večeru. Po večeri 

sprievodkyňa informovala o programe  nasledujúceho dňa, na ktorý sme sa už všetci tešili. 

      Utorok 24.11.2015 sme všetci začali spoločnými raňajkami a o 9.00 sme už vyrážali do 

historických štvrtí Budapešti. Naším prvým cieľom sa stala Rybárska bašta, ktorá je jednou 

z najznámejších pamätihodností Budína. Bašta a jej okolie dýchajú umeleckým duchom.  Žiakov 

upútal aj Matyášov kostol, ktorý sa elegantne vypína nad historickou časťou mesta a je dôležitým 

orientačným bodom v Budíne. Po nafotení niekoľkých záberov sme sa vybrali prezrieť areál 

Budínskeho hradu, ktorý je od roku 1987 súčasťou  svetového dedičstva UNESCO. Tento hrad je 

prepojený na námestie Adama Clarka a Sečéniho most pomocou lanovky. Práve spomínaná lanovka 

pútala pozornosť našich žiakov, a preto chceli čo najviac informácii  od sprievodkyne. Pešo sme sa 

prešli po Reťazovom moste, ktorý spája obidve časti mesta. Mali sme možnosť vidieť, že skutočne 

patrí medzi najveľkolepejšie mosty Budapešti. Po tejto prechádzke nás už čakal vstup do maďarského 

parlamentu. Budova púta najmä neogotickými vežičkami, ktoré pripomínajú prvky britského 

parlamentu. Prehliadka parlamentu trvala hodinu. Žiaci pozorne počúvali výklad a kládli rôzne otázky, 

na ktoré im pracovníčka parlamentu odpovedala. Po skončení tejto prehliadky sme nasadli do 

autobusu a presunuli sa do Tropikária, kde sme obdivovali rôzne cudzokrajné zvieratá. Do centra 

mesta sme sa autobusom vrátili na námestie F. Rákocziho, prezreli Svätoštefanskú baziliku, ktorej 

obrovskú monumentálnu kupolu vidieť už z veľkej diaľky. Na záver sme sa presunuli na námestie 

Vorosmarthyho a žiaci mali možnosť navštíviť a vidieť výrobky známej cukrárne Gerbeaut.  Mohli 

sme si pochutnať na najlepších maďarských cukrovinkách zo zaručene čerstvých ingrediencií. 

Najznámejšou cukrovinkou tejto cukrárne sú žerbo rezy, ktoré v Maďarsku už zľudoveli a pripravujú 

sa skoro v každej domácnosti. Ďalšou gastronomickou pastvou pre oči boli Vianočné trhy, kde sme 

mali možnosť vidieť, ale hlavne ochutnať mnoho typických maďarských jedál pripravovaných v tomto 

období. Podávali sa rôzne mäsové špeciality, jedlá z kapusty, zemiakov a  rôzne druhy výrobkov 

z čokolády a medu. V stánkoch  ponúkali aj ručne vyrobené výrobky, ktoré zaujali našich žiakov 

a niektorí sa vyjadrili, že je to pre nich inšpirujúce  a vedeli by si predstaviť niečo podobné 

vyrábať.  Vo večerných hodinách sme sa vybrali vychutnať si poslednú atrakciu v tento deň - 

Budapest eye. Pre všetkých to bol neopísateľný zážitok, pretože sme sa mohli z výšky 65 metrov 

kochať pohľadom na nádherne vysvietenú Budapešť, ktorú sme mali ako na dlani. Po tomto zážitku 

sme sa  vrátili k autobusu,  unavení a uzimení žiaci sa už tešili na teplú večeru. Po večeri nás 

sprievodkyňa oboznámila s programom ďalšieho dňa.  

      Streda 25.11.2015 bola našim posledným dňom v Budapešti, takže sme sa snažili vidieť čo najviac 

zaujímavostí. Najprv sme navštívili mestskú tržnicu, ktorú  sprievodkyňa nazvala „Brucho Budapešti“, 

pretože sa v nej predávajú a podávajú typické maďarské špeciality, takzvané „ hungariká“, rôzne 
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koreniny, ovocie, zeleninu, maďarské údeniny. Zo všetkého sme mohli aj ochutnať a predvedčiť sa, 

jedlá chutili naozaj vynikajúco. Neskôr sme  si pozreli vybrané luxusné hotely- Four Seasons Hotel 

Gresham Palace, The Ritz Carlton, Hilton Budapest Hotel. Všetky spomínané hotely sú 5- 

hviezdičkové, a poskytované služby sú na vysokej úrovni. Pracovníčka hotela nás previedla po 

ubytovacej časti a ukázala spôsob evidencie hostí. Súčasťou prehliadky v reštauračnej časti bola aj 

možnosť vidieť podávanie jedál a nápojov,  spojené s ochutnávaním jedál. Po tomto gastronomickom 

zážitku sme sa autobusom dostali k poslednej našej zastávke – Aqua World. Žiaci vyskúšali snáď 

všetky atrakcie, ktoré boli k dispozícii. Po 3 hodinách plávania a užívania si bazénov sme sa všetci 

usadili v autobuse a vydali na cestu domov. S jednou kratšou prestávkou sme dorazili o 19.45 hod. do 

Spišskej Novej Vsi. 

A čo je najväčším prínosom tejto exkurzie pre žiakov? Vzhľadom na to, že sme škola zameraná 

na gastronómiu, hotelierstvo a cestovný ruch, veľkým prínosom pre žiakov bola možnosť vidieť 

a ochutnať rôzne druhy maďarských špecialít, spôsoby a formy obsluhy ako aj  úroveň a vybavenosť 

jednotlivých hotelov. Medzi základné požiadavky na pracovníkov v cestovnom ruchu patrí aj 

všeobecný prehľad o jednotlivých krajinách. Táto odborná exkurzia bola výbornou príležitosťou 

prepojiť teóriu s praxou. Žiaci mali jedinečnú príležitosť vidieť pamiatky Budapešti na vlastné oči, o 

ktorých sa učili v predmete Geografia cestovného ruchu. Nenadarmo sa hovorí- „radšej raz vidieť ako 

sto krát počuť“. V našom prípade to platí dvojnásobne. Po rozhovoroch so žiakmi, môžeme zhodnotiť, 

že všetci boli veľmi spokojní a túto exkurziu budú mať dlho v pamäti. Na záver sa chceme poďakovať 

našej sprievodkyni Zuzane, ktorá sa svojím profesionálnym prístupom a výbornými znalosťami 

pričinila o vydarenú a na vysokej úrovni uskutočnenú odbornú exkurziu. 
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